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E-Verteiler
Aufbau-Boden-
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Notüberlauf
Rechteckrohr 
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UK +4,545
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Teilschnitt D2-D2,
siehe Plan Nr.: 523

RWA

UKST+5,555
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Dachaus-
stieg

Detail, 
siehe Plan Nr.: 574

BRH 4,81 (fertig)
UKST+6,05 (fertig)
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00
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00

Dachaus-
stieg

Detail/Teilschnitt,
siehe Plan Nr.: 571

RWARWA

UKST+5,555

RA - Flügel 
(geometr. Fläche 1,307 m²)
je Fenster!

Detail, 
siehe Plan Nr.: 574 Detail, 

siehe Plan Nr.: 574

Gitterrost TS 40/2 MW 30/30
Rutschhemmung R11

HEB 180

Pfosten-Riegel-Glasfassade/neu

Maß
ab Rohbau-Attika/BSP

Maß
ab Rohbau-Attika/BSP

Detail-Treppe
siehe Plan Nr.: 583

-Nur Rauchabzug (keine Lüftung)
-Durchbruchsicher
-Gesamtfläche RWA mind. 2,6 m²
-Uw ≥ 1,0 W (m²k)

Öffnungsflügel
mind. 60/100 cm im Lichten,
Fenster anleiterbar!
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Brüstung
H = 1.125 ab RFB

Metallständerwände

UKST+5,555UKST+5,555

UKST+5,555 UKST+5,555

12,5 cm
Metallständerwände
mit 12,5 mm GKFI
beplankt!

Detail a,
siehe Plan Nr.: 562

BRH+4,34 BRH+4,34

UKST+5,85UKST+5,85

Wandpfeiler, siehe Detail, Plan Nr.: 526

BRH+4,34

UKST+5,85Holzständerwand
mit 24 mm Lärchenholzschalung
beplankt!

Detail a,
siehe Plan Nr.: 562

Detail Attika,
siehe Plan Nr.: 561

Akustik

RA - Flügel 
(geometr. Fläche 1,307 m²)
je Fenster!
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Sanierung
bestehendes Flachdach
ca. 160 m²

RWA

20 cm Brettsperrholz-Wandelemente,
Ausführung gemäß Tragwerksplanung!

Randbinder
BSH 24/1,40
GL30c

RA - Flügel 
(geometr. Fläche 1,307 m²)
je Fenster!

RA - Flügel 
(geometr. Fläche 1,307 m²)
je Fenster!
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Teilschnitt A1-A1,
siehe Plan Nr.: 576
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HEB 180
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HEB 180

HEB 180

Akustik

HEB 180

HEB 180

HEB 180

HEB 180

HEB 180

HEB 180

Maß ab Stützenachse
bis Außenkante BSP-Wandelement

20 cm Brettsperrholz-Wandelemente
Dampfsperre
20 cm WDVS (Steinwollplatte WLS 035)
Konterlattung 4/6 (Hinterlüftungsebene)
Lattung 3/5
24 mm Lärchenholzschalung

+3.42

+3.26

Wandaufbau Holzrahmenbau (Regelaufbau)
von innen nach außen:
12,5 mm Gipskartonplatte GKF
60 mm Installationsebene (Lattung, KVH NSi 60/60)
15 mm OSB/3 Platte
Dampfsperre
200 mm Mineralwolldämmung WLS 035 im Gefach
(Ständer 80/200 mm)
15 mm OSB/3 Platte (statische Scheibe)
120 mm Steinwolldämmung, druckfest- und formstabil, >1000° Schmelztemperatur
Konterlattung 40/60 mm (Hinterlüftungsebene), durchgeschraubt bis Pfosten-Riegel
Lattung 30/50 mm
24 mm Lärchenholzschalung mit unterschiedlichen Breiten 15 cm Holzständerwände

(Ständer, KVH NSi 6/10) e = 50 cm
80 mm Steinwolldämmung 
im Gefach (Schallschutz)
beidseitig mit 12,5 mm GKF
doppelt beplankt!

Wandaufbau Holzrahmenbau (Sonderaufbau/Wandpfeiler-Fensterbereich)
von innen nach außen:
12,5 mm Gipskartonplatte GKF
60 mm Installationsebene (Lattung, KVH NSi 60/60)
15 mm OSB/3 Platte
Dampfsperre
200 mm Mineralwolldämmung WLS 035 im Gefach (Ständer 80/200 mm)
15 mm OSB/3 Platte (statische Scheibe)
60 mm Steinwolldämmung, druckfest- und formstabil, >1000° Schmelztemperatur
Konterlattung 40/60 mm (Hinterlüftungsebene), durchgeschraubt bis Pfosten-Riegel
Lattung 30/50 mm
24 mm Lärchenholzschalung mit unterschiedlichen Breiten 

+6.43

HEB 180

HEB 180

UKST+5,85

Notüberlauf
Rechteckrohr 
120/60 mm
UK +4,45
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tg

.
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+5.53

Stb.-Stütze/neu
40/30

14
14 cm BSP-Wand 
(schräglaufend 3°)
bis UK BSP-Decke
führen!

HINWEIS:
Oberlichter, RWAs sind durchtritt-
sicher auszuführen!
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Lüftungsgerät
Schwimmhalle
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Sprunghalle
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Rahmen/Unterkonstruktion-
Lüftungsgeräte
Gerwerk: Lüftungsbauer!
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(Bestand)

DD 60/30
(Bestand)

DD 35/25
(Bestand)

HINWEIS:
Rotmarkierte Deckendurchlässe
lt. Bestandsplan.
Abweichungen können möglich sein.
Sämtliche bestehenden Deckendurchlässe
werden geschlossen!
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Öffnungsflügel
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BD 20/20
Gully DN 100

HINWEIS:
Dachentwässerung/Gefälleplanung,
siehe Plan Nr.: 513
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Gully DN 100
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WD 20/10

BD 15/15

BD 1,00/20

17,5 cm Metallständerwand 
mit 2 x 12,5 mm GKF beidseitig,
doppelt beplankt!
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HINWEIS:
HEB 600 in Achsen 10+11
haben Einzellängen von 16,75 m.
Alle anderen 16,50 m Einzellänge!
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12 cm Brettsperrholz-Wandelemente
Dampfsperre
20 cm WDVS (Steinwollplatte WLS 035)
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ca. +4.45

PfettenkranzPfettenkranzQRO 200/10HEB 180 HEB 180 HEB 180 HEB 180

HEB 180HEB 180 HEB 180 HEB 180

Stahl-Tragkonstruktion
für Lüftungsgeräte
gemäß Tragwerksplanung!

12 cm BSP-Decke/neu
gem. Tragwerksplaner!

12 cm BSP-Decke/neu
gem. Tragwerksplaner!

Geländer
beidseitig, H = 1,00 m

Bereich zwischen Außenwand
und Deckenkante/Treppenloch
schließen, mittels Trockenbauvorwand!
3 × Holzständer, ca. 6/16
1 × 12,5 mm GKF beplankt!

HINWEIS:
Ausführung sämtlicher Boden-, Wand- und Deckendurchbrüche
sowie neue Durchlässe, nach Angaben des HLS-Fachingenieurs!
Auswechselungen für Deckendurchbrüche/best. Trapezblech, siehe Tragwerksplanung!

HINWEIS:
Alle angegebenen Stützen-Achsmaße wurden aus den Bestandsplänen (Ursprungsplanung)
übernommen und sind nur als ca. Maße zu verwenden!

20 9.425 20 6.715 20 8.975 20 4.58 20 2.02

BD 80/60
(neu)

BD 85/55
(neu)

BD 
135/75 
(neu)

BD 110/70 
(neu)

BD
65/60 
(neu)

RA - Flügel 
(geometr. Fläche 1,307 m²)
je Fenster!

Randbinder
BSH  24/1,40, GL30c

BD 95/50
(neu)

Wechsel
für Durchbrüche
gem. Tragwerks-
planung!

Wechsel
für Durchbrüche
gem. Tragwerks-
planung!

BD 70/40
(neu)

Wechsel für Durchbrüche
gem. Tragwerksplanung,
Anschluss an Hauptträger unter Dach!

Wechsel für Durchbrüche 
gem. Tragwerksplanung!

BD 70/40
(neu)

Wechsel für Durchbrüche 
gem. Tragwerksplanung!

DD 1,30/35
(Bestand)

DD 60/55
(Bestand)

DD 60/55
(Bestand)

DD 40/45
(Bestand)

Markierung/
Wartungsweg

Geländer
H = 1,00 m

6 Stg.
18/27

BD 40/40
(neu)

Arbeitsbereich

Wartungssteg
(Gitterrost)

Wechsel
für Durchbruch
gem. Tragwerks-
planung!
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F: 23.72 m²
U: 21.31 m

Decke: GKF F30 (waagrecht)

Belag: Vinyl
Wand: Putz

O04 BESPRECHUNG

F: 20.97 m²
U: 19.13 m

Decke: GKF F30 (waagrecht)

Belag: Vinyl
Wand:

O06 BÜRO LTG.1

F: 3.53 m²
U: 7.53 m

Decke: GKF F30

Belag: Fliesen
Wand: Fliesen

O05 WC/PERSONAL

F: 26.32 m²
U: 21.97 m

Decke: GKF F30 (waagrecht)

Belag: Vinyl
Wand: Putz

O03 ARCHIV

F: 4.22 m²
U: 8.94 m

Decke: GKF F30 (waagrecht)

Belag: Fliesen
Wand: Putz

O01 Treppenhaus

F: 18.41 m²
U: 24.53 m

Decke: GKF F30 (waagrecht)

Belag: Vinyl
Wand: Putz u. Farbe

O07 BÜRO LTG.2

Geländer

Treppenloch/Deckenkante 
über EG 1,90/1,90

HINWEIS:
Brandsperren müssen 3 cm über
Fassadenbeplankung ragen!HINWEIS:

Alle Querwände vom Flur/Außenwand
werden als tragende Holzständerwände 
ausgeführt, (darüberliegende Holzbalkenlage)!

Äußere Steinwolldämmung,
druckfest- und formstabil
>1000 ° Schmelztemperatur!

Vertikale Brandsperre einbauen,
mind. 1 mm Stahlblech, 
siehe Brandschutzgutachten, Pkt. 6.7.3!

HINWEIS:
Alle Wanddurchlässe in Querwände 
vom Flur zur Außenwand
sind nur von der Lage her gekennzeichnet.
Leitungsführungen befinden 
sich über den Wänden auf der Holzbalkendecke!

HEB 120

HEB 160
Podestträger

HEB 160
Podestträger

HEB 120HEB 120

U 80 Auflager-Gitterost
U 80 auf HEB 160 aufgelagert

Podest, U 100

A U S F Ü H R U N G S P L A N

AUSSPARUNGEN,SCHLITZE UND DURCHLÄSSE SIND NUR GÜLTIG IN VERBINDUNG MIT DEN
AUSFÜHRUNGSZEICHNUNGEN DER FACHINGENIEURE!

ANMERKUNG:

LEGENDE:
OBERKANTE FERTIGKONSTRUKTION

UNTERKANTE FERTIGKONSTRUKTION

OBERKANTE ROHKONSTRUKTION

UNTERKANTE ROHKONSTRUKTION WS=WANDSCHLITZ

MAUERWERK
AUS KÜNSTLICHEN STEINEN

SPERRSCHICHT/ABDICHTUNG

STAHLBETON

MATERIALANGABEN:

DD=DECKENDURCHBRUCH
BD=BODENDURCHBRUCH

WD=WANDDURCHBRUCH

BRH=BRÜSTUNGSHÖHE
UKST=UNTERKANTE STURZ
UZ=UNTERZUG
UKUZ=UNTERKANTE UNTERZUG
UZDGL=UNTERZUG DECKENGLEICH
RA=RINGANKER
UKRA=UNTERKANTE RINGANKER
RB=RINGBALKEN
UKRB=UNTERKANTE RINGBALKEN
UKRD=UNTERKANTE ROHDECKE

WSP=WASSERSPIEGEL
WT=WASSERTIEFE
OKWD=OBERKANTE WANDDURCHBRUCH
UKWD=UNTERKANTE WANDDURCHBRUCH
SMS=SANITÄRER MAUERSCHLITZ
FFB=FERTIGER FUSSBODEN
RFB=ROHFUSSBODEN
RL=REGENFALLROHR
DN=DURCHMESSER NOMINAL
OKRD= OBERKANTE ROHDECKE

VOR AUSFÜHRUNG DER ARBEITEN SIND ALLE MASSE ZU PRÜFEN BZW. AM BAU
ZU NEHMEN. FÜR DIE RICHTIGKEIT IST DIE AUSFÜHRENDE FIRMA VERANTWORTLICH.
FÜR DIE AUSFÜHRUNG SIND EBENFALLS DIE STATISCHEN UNTERLAGEN VERBINDLICH.
PLAN-UND MASSDIFFERENZEN MÜSSEN VOR AUSFÜHRUNG ÜBER DIE BAU-
LEITUNG MIT DEM ARCHITEKTEN GEKLÄRT WERDEN.

NR. ÄNDERUNG/ERGÄNZUNG NAME DATUM

HOLZ IM SCHNITT

ABBRUCH

BRETTSCHICHTHOLZ IM SCHNITT

STAHLBAU

WÄRMEDÄMMUNG
DRUCKFEST

PUTZ

PERIMETERDÄMMUNG

BRETTSPERRHOLZ

UNBEWEHRTER BETON

BETONFERTIGTEIL

ESTRICH

BESTAND

BESTAND STB-FERTIGTEIL

BESTAND STAHLBETON

TROCKENBAU TROCKENBAU (fh)

Anschluss/OG,
siehe Plan Nr.: 505

HINWEIS:
Sämtliche dargestellten Wand- und Deckendurchbrüche
von den Fachingenieuren sind nur gültig in Verbindung
mit dessen Plänen!

Allplan 2025H/B = 891 / 1690 (1.51m²)
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